



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг, 30 марта, 2023 год

№ 56

(30923)



## «Наши не хуже немецких»



Андрей Рихтер объясняет Ивану Перерядову тонкости нового задания.



В токарном цехе только импортное оборудование.

Фото Е. ШУМИЛОВА.



**Уход с российского рынка западных брендов позволил барнаульской компании «Техком-Автоматика» существенно нарастить объемы производства, попав в лидеры российских производителей пневматических цилиндров.**

Будет и шлифовка глаз новые корейские и японские станки. Начиная знакомство с предприятием с токарного цеха. В помещении радуют

прошлого года. Он интересен тем, что ведет обработку одновременно в двух шпинделях, передавая деталь из одного шпинделя в другой. Исходная заготовка – длинный пруток. На выходе мы забираем уже готовые детали, – объясняет наладчик станков с ЧПУ Иван Перерядов. – Например, сейчас станок обрабатывает шпиндель вентиляционного блока.

– Детали постоянно меняются, поэтому требуется высокая квалификация того, кто следит за процессом, – уточняет инженер-технолог Андрей Рихтер. Он говорит, что на заводе имеется почти полный цикл обработки: нарезка заготовок, токарная и фрезерная обработка, полигональное точение и накатка резьбы, электроэрозия, термообработка.

– А шлифовки нет? – интересуется я. – Нет сейчас необходимости, но будет, – обещает директор компании Владимир Пашнёв.

### В ЛАБОРАТОРИИ

Идем в измерительную лабораторию, где работает инженер по качеству Елена

Баласова. Именно для этого подразделения в прошлом году закупили два высокоточных японских прибора общей стоимостью 18 млн рублей. Контурграф выполняет линейные и угловые измерения с помощью шупа с точностью до микрона и передает данные в компьютер.

(Окончание на 3 стр.)

### Взаимный интерес

В Благовещенске завершилась двухдневная рабочая поездка делегации Алтайского края.

За время пребывания в Амурской области представители региона посетили ряд предприятий.

По словам начальника отдела продаж компании «Алтай-Тент» Евгения Котова, во время поездки проведены переговоры с потенциальными партнерами по строительству в Амурской области стальных конструкций.

В свою очередь директор предприятия «Вкус Алтая» Наталья Куликова сообщила о договоренности по поставкам в Амурскую область мясных снеков, закусок и чипсов из мяса, колбас полукопченых, сала.

Компания «Вэлфуд» поставит партии муки и круп местным торговым сетям.

Алтайский край, как и Амурская область, приграничный регион. Мы готовы предоставить транзитный потенциал для амурских компаний. В свою очередь, для нас большой интерес представляет китайский рынок и нам крайне важно сейчас иметь на восточных рубежах такого надежного партнера, как Амурская область.

### Сверху виднее

Летчики-наблюдатели проведут 600 часов в воздухе во время пожароопасного периода.

В работах планируется задействовать один самолет и один вертолет «Робинсон».

Авиационное патрулирование лесов захватит три маршрута общей протяженностью 1623 километра, сообщает Минприроды Алтайского края.

### Тяжелому грузу – стоп!

В Барнауле с 1 по 30 апреля для сохранности дорог введут временные ограничения на движение большегрузов.

Запрет коснется транспорта с нагрузкой на ось более 6 тонн и будет действовать на автодорогах общего пользования местного значения.

### Маршрут по Алтаю

Новый фильм-приключение «Маршрут построен. Путешествие по Алтаю» показали на телеканале ОТР.

Съемочная группа посетила известные туристические маршруты региона, начав путешествие с города-курорта Белокурихи. В фильм вошли кадры с лыжных трасс на горе Мишиной.

Также журналисты увидели, как делают знаменитый алтайский сыр, побывали на незамерзающем лебедином озере Светлом в Советском районе, в доме-музее Василия Шукшина, известном мараловодческим хозяйстве, на горной пасеке Вячеслава Колесникова на территории «Бирюзовой Катунь».

«Мы побывали в Алтайском крае, в месте, где бескрайние леса, солнце и горы, где воздух чище, чем в Швейцарии, куда приезжают за душевным покоем и приключениями, в месте силы, спрятанном в самом центре страны», – рассказала журналист Мария Новикова.

Фильм доступен к просмотру на сайте телеканала.

Дмитрий СЕРДОВ

### События на Украине

Об основных событиях 398-го дня специальной военной операции России.

На Донецком, Краснолиманском, Купянском, Херсонском, Южно-Донецком, Запорожском направлениях потери Киева за сутки составили 468 военных погибшими.

Временно исполняющий обязанности главы ДНР Денис Пушилин заявил, что российские силы практически полностью зачистили промзону в Артёмовске.

Минобороны РФ впервые сообщило о сбите в зоне СВО управляемом снаряде РСЗО GLSDB – «умной» авиабомбе с двигателем.

Украина получила от Португалии три танка Leopard 2A6, заявили в Министерстве национальной обороны республики. В МИД Республики Беларусь заявили, что размещение российских ядерных боезарядов на территории страны без передачи Минску контроля над ними не противоречит Договору о нераспространении ядерного оружия.

Нинита ИВАНОВ

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

### ЗАКОНЫ

## Время перемен

**В России с 1 апреля увеличат размер социальных пенсий на 3,3%. Выплату получают по старости, инвалидности, потере кормильца, а также дети-сироты. Об этих и других изменениях – в подборке «АП».**

### ПЕРЕРАСЧЁТ ОДН

Новые платежные квитанции за коммунальные услуги получают владельцы квартир. Изменения коснутся оплаты общедомовых нужд: расходов на уборку, электроснабжение в доме и работу лифта. Их начнут вычислять по фактическому потреблению. Если в многоквартирных домах имеются счетчики, то собственникам предстоит платить по их показаниям. В ином случае размер платежа будет формироваться по нормативам.

### КРЕДИТНЫЕ КАНИКУЛЫ

Для граждан, пострадавших от действия санкций, с 1 апреля заканчивается срок для оформления кредитных каникул. Они действовали с марта прошлого года. Действующими в России остались кредитные каникулы для мобилизованных и их родственников и ипотечные каникулы на единственное жилье.

### ИЗМЕНЕНИЯ ДЛЯ СОТРУДНИКОВ 65+

Завершают действие временные правила оформления больничных листов на сотрудников старше 65 лет. Они были введены на время пандемии COVID-19.



При этом в России сохраняется рекомендация для работодателей оставить специалистов данной возрастной группы на удаленном режиме.

### ПОДРОБНОСТИ НЕ НУЖНЫ

С 1 апреля будет применяться новая форма сообщения о наличии у налогоплательщика-физлица транспортных средств или недвижимости.

В ней больше не нужно указывать отдельные характеристики ТС, виды недвижимости, реквизиты прилагаемых документов о правах на земельные участки.

### СТРАХОВКА БЕЗ ВОПРОСОВ

Для страховых компаний с 1 апреля вступают в силу новые правила ЦБ. Теперь страховщики при заключении договора будут обязаны представлять клиентам ключевые документы с информацией о страховом покрытии, досудебном урегулировании споров, об исключениях из страхового покрытия, а также о сроках и суммах возврата страховой премии

### С РОССИЙСКОЙ ПРОГРАММОЙ

С апреля все электронные устройства, которые появятся в продаже, будут уже с установленным российским программным обеспечением. Такую прошивку получат смартфоны, планшеты, ПК и ноутбуки.

### ПОРОГ СНИЗИЛСЯ

Для ввоза товаров в Россию из-за границы с 1 апреля снизится беспошлинный порог. Раньше он составлял €1000, а теперь, если товар будет стоить дороже €200 или €500, придется платить пошлину. Она составит 15% от суммы заказа, но не менее €2 за один килограмм. Для авиапассажиров беспошлинный порог останется прежним. В багаже самолета без дополнительной оплаты можно провозить товары не дороже €10 000.

Ксения ШИРЯЕВА

**8,5** ТЫС. ЖИТЕЛЕЙ РЕГИОНА ПОЛУЧИЛИ НОВЫЕ ПРОФЕССИИ ИЛИ ПОВЫСИЛИ КВАЛИФИКАЦИЮ В РАМКАХ НАЦПРОЕКТА «ДЕМОГРАФИЯ»

Запись на обучение по нацпроекту открыта на едином цифровом портале «Работа России». Всего трудоустроились и сохранили занятость после завершения обучения порядка 80 процентов участников.

### КАЛЕНДАРЬ «АП»

#### Эти глаза напротив

**31 марта по всему миру отмечается День разноцветных глаз.**

Праздник придумали для того, чтобы поддержать людей с гетерохромией, при которой глаза имеют разные цвета из-за различного содержания меланина. Гетерохромия бывает двух типов. В первом случае у человека неодинаковый цвет радужной оболочки правого и левого глаза. Во втором – разная окраска участков радужной оболочки одного глаза.

По статистике, гетерохромия встречается у каждого сотого жителя Земли. Это реже, чем у животных. Чемпионы среди зверят – кошки, особенно белые. Подобные глаза бывают у собак, лошадей и коров.





